

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 66 (9143). Среда, 19 августа 2015 года

Ц. 9 р. 28 к.

## РЕБЁНОК МОЖЕТ И НЕ ЗНАТЬ, А ВЗРОСЛЫМ ЗНАТЬ ПОЛОЖЕНО!

В ПРЕДДВЕРИИ НАЧАЛА НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА ГИБДД НАПОМИНАЕТ ТЮМЕНЦАМ О ПРАВИЛАХ, КОТОРЫЕ ПОМОГУТ ОБЕЗОПАСИТЬ РЕБЁНКА НА ДОРОГЕ.

Ребёнок может не знать всех правил дорожного движения, но чтобы не попасть в беду, ему жизненно необходимо знать и соблюдать правила безопасного поведения на дороге. Соблюдайте их сами, выучите их со своим ребёнком:

- при любых обстоятельствах, подходя к дороге, нужно остановиться и посмотреть по сторонам;

- переходить дорогу только по пешеходному переходу! По возможности это должен быть регулируемый переход – тот, где есть светофор. Нерегулируемый переходом стоит пользоваться только в случае необходимости;

- переходя улицу по пешеходному переходу, даже на зелёный сигнал, необходимо убедиться, что машины остановились или пропускают;

- при переходе проезжей части нужно быть предельно внимательным – не отвлекаться на разговор, например, по телефону, зонт с головы капюшон, телефон. Всё внимание только на дорогу! Автомобиль может появиться внезапно и абсолютно неожиданно!

- нельзя выбегать на дорогу и перебегать её, нужно переходить всегда шагом, предварительно убедившись в безопасности;

- при движении с детьми всегда держите ребёнка за руку.

В процессе движения по улице объясняйте и повторяйте с ребёнком правила поведения на дороге. Сами подавайте детям пример только правильного поведения на дороге. Всегда. В противном случае, увидев, как Вы нарушили правила движения однажды, Ваш ребёнок будет поступать так постоянно.

Будьте предельно внимательными в начале нового учебного года необходимо и водителям. Дети, отвыкнув за лето от интенсивного уличного движения, бывают неосторожны, при этом сберечь здоровье, а порой и жизнь ребёнка может только водитель.

Садясь за руль, водителю необходимо помнить:

- в жилых зонах и дворах жилых домов пешеходы пользуются приоритетом в движении. Перед началом движения и при маневрировании особенно задним ходом необходимо убедиться в безопасности;

- подъезжая к пешеходному переходу, водитель обязан снизить скорость, остановиться и пропустить всех пешеходов, осуществляющих переход дороги, независимо от их положения на проезжей части. Совершая правый, либо левый поворот на перекрёстке, водитель обязан пропустить пешеходов. Продолжать движение можно, лишь убедившись в безопасности;

- если в соседних рядах движения, перед пешеходным переходом снижают скорость и останавливаются попутные автомобили, необходимо сделать то же самое. Опережать нельзя! В любой момент на пути может оказаться ребёнок или



взрослый пешеход;

- обязательно снижайте скорость в местах расположения детских образовательных учреждений, а также в местах, где на дороге могут появиться дети: парков и площадей с аттракционами, кинотеатров, домов детского творчества.

ПОМНИТЕ, что кроме тех, кто всегда соблюдает правила дорожного движения, есть маленькие и беззащитные, беспечные пешеходы, которые пока не понимают, как опасна может быть улица, но очень хотят быть счастливыми и рассчитывают на снисхождение взрослых.

Константин ЗАЙКИН  
(Управление ГИБДД Тюменской области).

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

## БЕЗ КОРМОВ МОЛОКО НЕ ПОЛУЧИТСЯ

Слов нет, как плохо зимой на ферме, если корма заканчиваются или вдруг оказывается, что они некачественные. Чтобы сена хватало, сенажа было в достатке, надо летом на хорошем травостое с удалю молодецкой заниматься косой и сенажированием...

Вот как Америка открывается, однако... Шутки шутками, а между тем дело тормозит погода. Как тут кормозаготовителю не воспользоваться могучим русским языком!

И всё-таки, читая сводку по заготовке грубых и сочных кормов для сельскохозяйственных предприятий и КФХ на 18 августа 2015 года, испытываешь некоторое облегчение: по району заготовлено 95,8 % сена (9015 тонн) и 71,9 % сенажа (19406 тонн). Есть хозяйства, значительно перекрывшие плановые цифры: ООО "Казанское" (130 %), ООО "Петровское" (104 %), ООО "Пинигинское" (182,5 %), ЗАО "Маяк" (112,8 %). У индивидуальных предпринимателей тоже дела сложились неплохо: ИП "Мычко" (198,2 %), Ахметов С. (104,9 %), Ахметова Н.К. (100 %), Маслов С. (96,2 %).

Кормозаготовители "Нивы" и "Дубравы" заготовили 2100 тонн сена. Это самый высокий показатель, но в процентном отношении это уже больше половины, но ещё далеко до плана (62,7 %). В СПК "Сибирь" до плана недостаёт 300 тонн.

На заготовке сенажа выполнили план три хозяйства: ОАО "Нива" (110,1%), ООО "Петровское" (114,1 %), ООО "Пинигинское" (100 %).

Л. Ильина, С. Головина.



## ПОГОДА – ПОГОДОЙ, А КОЛОС-ТО ВЫЗРЕЛ!

Как уже сообщали, уборка зерновых и зернобобовых культур в районе началась. Первыми приступили к уборке озимых культур комбайнеры "Агротехнического центра". Они же её и продолжают. Так, по информации на 18 августа обмолочено 1660 гектаров полей. За день удаётся пока обмолочивать 120 га – погода не даёт работать в полную силу. Убрано 800 га гороха, 200 га озимых культур, 860 га ячменя. В целом это 16,9 % от общего плана (9819 га).

Намолотили 1100 тонн гороха, 400 тонн озимых, 2296 т ячменя. Общая урожайность составила 22,9 центнера с гектара. В этом хозяйстве уже занимаются осенней обработкой полей. На 18 августа обработано 500 га.

Л. Ильина, С. Головина.



## ЭХ, БУРЁНКИ, ЧЕГО ВАМ ЕЩЁ НЕ ХВАТАЕТ?

Посмотришь сводку по молоку за апрель текущего года – душа радуется. Ворсихинская ферма – 17,3 кг молока на фуражную корову, Готопуттовская ферма – 14,8 кг, Курмановская – 13,4 кг... Это ещё не вышли на зелёные луга. А вот сводка на 18 августа. Уже давно на свежем воздухе бурёнки и на свежей траве, но показатели гораздо ниже. На Ворсихинской ферме среднесуточный надой на фуражную корову составляет 13,4 кг, на Готопуттовской – 11,8 кг, на Курмановской – 8,6 кг. Это, прямо скажем, огорчительно. То ли сухое сено лучше сочного клевера, то ли родниковой воды бурёнкам не хватает...

Если сравнивать не с апрельскими показателями, а с данными на соответствующий период прошлого года, то есть прибавка на Петровской и Рядовиченской фермах. В целом по району валовой надой снизился на 1762 тонны, среднесуточный – на 400 граммов.

Выше, чем на других фермах, жирность молока на Ворсихинской и Курмановской фермах (3,9 %). Всего в общественном стаде 1029 дойных коров.



ДЕЛА БИБЛИОТЕЧНЫЕ

## "Мы из будущего"

С 28 июля по 19 августа для всех желающих ребят при библиотеке работала опорная летняя площадка под названием «Мы из будущего». Название смены связано с замечательным фильмом «Мы из будущего», где основная линия сюжета – сравнение двух поколений: современного и поколения, победившего в Великой Отечественной войне. Направленность смены лагеря была военно-патриотической.



На протяжении всего времени работы площадки внутри отряда действовала бонусная система. На первой встрече ребята получили «фронтный дневник» с принадлежностью к тому или иному фронту и фотографией героя, сведения о котором (биография, награды) необходимо было собрать отряду. Таким образом происходило знакомство детей с историей и личностью героя войны. Для исследования ребята выбрали выдающегося советского полководца Георгия Константиновича Жукова. День за днём они познакомились с его биографией, военными наградами.

(Окончание на стр. 2).

## КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ – КОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА РАБОТ

В консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Викуловском, Абатском, Сорокинском районах обратилась гражданка В. (далее – потребитель).

Потребителя интересует, кто имеет право контролировать качество работ и проектно-сметную документацию при выполнении работ по капремонту (фонд капремонта формируется на счёте регионального оператора).

В соответствии с п. 2 ст. 182, п. 3 ст. 189 ЖК РФ региональный оператор не менее чем за 6 месяцев до наступления года, в течение которого должен быть проведён капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с региональной программой капитального ремонта, представляет собственникам предложения о сроке начала капитального ремонта, необходимом перечне и об объёме услуг и (или) работ, их стоимости, о порядке и об источниках финансирования капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме и другие предложения, связанные с проведением такого капитального ремонта.

Собственники помещений в многоквартирном доме на общем собрании не позднее чем через 3 месяца с момента получения указанных предложений обязаны рассмотреть и утвердить перечень работ по капитальному ремонту, смету расходов на капитальный ремонт, сроки проведения капитального ремонта, источники финансирования капитального ремонта, лицо, которое от имени всех собственников помещений в многоквартирном доме уполномочено участвовать в приёмке выполненных работ по капитальному ремонту, в том числе подписывать соответствующие акты (п. 5 ст. 189 ЖК).

Таким образом, на основании ст. 182 ЖК контроль качества работ и соответствия их требованиям проектно-сметной документации лежит на региональном операторе. Также участвовать в этом процессе имеет право представитель собственников помещений в многоквартирном доме.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по следующим контактам: адрес: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 34551 23284 или вы можете описать свою ситуацию и задать вопрос на почтовый ящик [konscgishim@mail.ru](mailto:konscgishim@mail.ru).

**Юрий ТОКАРЬ,**  
юрисконсульт консультационного пункта по защите прав потребителей при ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области" (г. Ишим).

# Жить по закону – верно и модно!

ПОДРОСТКОВЫЙ ВОЗРАСТ ПО ПРАВУ СЧИТАЕТСЯ ОДНИМ ИЗ САМЫХ ТРУДНЫХ ПЕРИОДОВ В ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА. Зачастую дети именно этой возрастной категории склонны совершать различного рода правонарушения. Преступать закон детей часто вынуждает безделье. В Сорокинском районе с детьми подросткового возраста ведётся систематическая работа, направленная на профилактику нарушения закона. Для ребят действует система дополнительного развития – спортивные секции, кружки, волонтерский отряд, клубы. В летнее время уже второй год подряд на территории района реализуется проект «Подросток и закон». В проекте заняты подростки, совершившие правонарушения и состоящие на учёте в детской комнате полиции. В этом году система профилактики включила в себя беседы с психологом, с инспектором по делам несовершеннолетних, помощником прокурора. Руководитель волонтерского движения Сорокинского района Н.М. Моргунова провела профориентационное мероприятие. За неделю ребята успели многое для себя открыть. Они участвовали в туристической эстафете на лыжной базе и посетили эксплуатационное бюро



в г. Ишиме, где каждый из них попробовал себя в роли машиниста электропоезда.

Подростки узнали о существовании целевых направлений, чтобы в будущем им оплатили обучение в учебном заведении. Например, в училище, где они освоили бы профессию машиниста. По словам автора проекта М.А. Марковой, по окончании семидневки все участники проекта получили поощрения. К сожалению, мероприятие проходит лишь один раз в год, и многие ребята хотят вновь принять в нём участие в следующем году. Теперь они точно знают, что жить по закону – это модно и интересно!

Виктория ШТРИККЕР.  
Фото Оксаны ЛАКМАН.

## Вторым домом дети довольны

ВОРСИХИНСКИЙ ДЕТСКИЙ САД ЯВЛЯЕТСЯ СТРУКТУРНЫМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕМ ВОРСИХИНСКОЙ ШКОЛЫ. ЕСТЬ ТРИ ВОЗРАСТНЫЕ ГРУППЫ – МЛАДШАЯ, СРЕДНЯЯ И СТАРШАЯ.

Воспитатели стараются приучать детей к порядку и дисциплине с самого раннего возраста. Все занятия проходят в игровой форме, поэтому дети ходят в детский сад с удовольствием. В группах установлены телевизоры, в одной из них есть проектор. Работает кабинет логопеда, в нём есть всё необходимое для занятий с детьми. По словам старшего воспитателя Екатерины Зиминной, существуют некоторые проблемы, мешающие продуктивной работе, такие как отсутствие музыкального работника и зала для занятий физкультурой. Если ребёнок заболел, то приходится вызывать фельдшера для оказания медицинской помощи. А этот медработник обслуживает кроме Ворсихи ещё несколько населённых пунктов. Количество детей с каждым годом снижается из-за низкой рождаемости по поселению. На 1 июля 2015 года было 45 детей, сейчас только 35, семерых из них привозят из соседних населённых пунктов. Недавно обновили детскую площадку, ожидается установка веранд. Дети довольны своим вторым домом, а нынешние первоклассники скучают по детскому саду и приходят навещать любимых воспитателей.



Виктория ШТРИККЕР.  
Фото автора.

## "Мы из будущего"

(Окончание.  
Нач. на стр. 1).

Программа летнего лагеря была разработана на основе «военных наук» и знакомила ребят с жизнью солдат почти как в настоящей российской армии.

На различных этапах программы участникам предстояло научиться быть не только лидерами в своей команде, но и выступать в роли ведомых, оказывать помощь и поддержку товарищам, чувствовать плечо друга и стать настоящей командой, с которой потом можно было отправиться в какие угодно приключения! Тем более что их на площадке «Мы из будущего» было очень много – и не только военных!

Здесь детей каждый день ждали мастер-классы, игры, приобретение новых умений и совсем немного «свободного» времени.

За время работы были подготовлены и проведены интересные развлекательные и познавательные мероприятия. Так, третьего августа прошла военно-патриотическая квест-игра «Большие учения», участниками которой стали ребята от 9 до 12 лет. Ребята сразу стали командой и без проблем выполнили все задания, показав умение ориентироваться на местности, петь военные песни, добывать «донесение». Они преодолевали «минное поле», «паутину», оказывали первую помощь раненому, выносили его с поля боя. Финишируя на последней станции, ребята нашли подсказку, в которой находилась загадка. Разгадав её, они расшифровали «секретное донесение» и доставили «секретный объект» (российский флаг) в штаб.

Участвуя в конкурсе на луч-

шую армейскую байку, участники представили рассказы о «друзьях-товарищах», строгих (но справедливых!) командирах, трудностях и радостях солдатских будней. Лучшие байки были зачитаны на «солдатском привале».

Игра-квест «Армейский призыв» прошла в форме соревнования. Конкурсная программа была разнообразной, интересной и познавательной. «Призывники» чистили картошку, сочиняли письмо солдата домой, на скорость надевали камуфляжную одежду, показывали интеллектуальные и физические способности. В завершение игры ребята нашли подсказку, по которой, собрав пословицу, нашли секретный объект – хранилище «армейских пайков». Игра прошла увлекательно и азартно. Ребята проявили смекалку, эрудицию

и умение работать в команде.

14 августа были подведены предварительные итоги работы летней опорной площадки, результаты которой были представлены на закрытии смены. Все ребята, их друзья, родители, сотрудники библиотеки собрались в зеркальном зале РДК на заключительный концерт. Ребята подготовили творческие номера: здесь были и танцы, и песни, и театрализованное представление. Самых активных ребят наградили грамотами.

Смена завершилась, но мы искренне надеемся, что ещё долго её участники будут с радостью и, наверное, с легкой грустью вспоминать эти дни.

Анжелика МЕЙЕР.

## СПОРТ «ДЕНЬ БЕГУНА»

На вечерней спортивной площадке в центре физкультурно-оздоровительной работы инструкторы-методисты учат совершенствованию навыков бега, развитию быстроты, ловкости, вниманию и выдержке. «День бегуна» на прошлой неделе стал одним из самых запоминающихся. Тринадцатого августа солнечным вечером более 20 ребят участвовали в беговых состязаниях (челночный бег и бег на 60 метров).

Стремление выигрывать и умение находить решение в непредвиденных ситуациях продемонстрировали все участники (без исключения). В челночном беге среди девочек 3 место заняла Винтер Марина, на 2-м Самойкина Карина, 1 место завоевала Пинигина Лиза. Среди мальчиков 3 место занял Абышев Семён, на 2-м Жмогин Кирилл, 1 место досталось Иванову Владу. На дистанции 60 метров у девочек 3 место у Самошкиной Карины, второе у Винтер Марины, первое у Винтер Тани. У мальчиков в беге на 60 метров места расположились следующим образом: 3-е у Жмогина Кирилла, 2-е занял Абышев Семён, 1 место завоевал Иванов Влад.

Ребята, будьте быстрыми и достигайте вершин!

Виктор Снопенко.

## МИНИ-ФУТБОЛ

Тюмень впервые в истории приняла у себя предсезонный турнир по мини-футболу.

Главный приз соревнований увезли домой представители екатеринбургской «Синары». С трибуны тюменского СК «Центральный» за ходом турнира внимательно следил старший тренер сборной России Сергей Скорovich.

– Очень интересные игры прошли на этом замечательном турнире. Хочу выразить слова благодарности за его организацию в адрес правительства Тюменской области. Спасибо местным болельщикам, которые всегда рады мини-футболу. Команды демонстрировали красивую игру. Не зря прошедшие матчи собирали такую большую зрительскую аудиторию. Но этот факт не вызвал у меня большого удивления. В Тюмени искренне ценят, любят и понимают мини-футбол, – подчеркнул Сергей Леонидович в интервью корреспонденту АСН «Тюменская арена».

– Насколько полезен оказался этот турнир в плане просмотра кандидатов в сборную России?

– Большинство команд дали возможность сыграть всем футболистам. Турнир предсезонный, поэтому его участники преследовали различные цели в играх. Но ощущалось, что с ребят также требовали и результат. Проходных встреч не было, да и вопрос о победителе оставался открытым вплоть до финальной сирены заключительного поединка турнира.

– Как вам игра сербского новичка «Тюмени» Миодрага Аксентиевича?

– Я видел игру Миодрага на старте турнира с «Новой генерацией». В этом матче по его компетенции вопросов не возникло. Аксентиевич очень профессионально и качественно выполнял свою работу. Он показал именно тот уровень игры, которую ждут от легионера, призванного усилить вратарскую позицию. Но именно стабильность – признак мастерства. Поэтому посмотрим, как Миодраг себя проявит за «Тюмень» в официальных играх.

АСН «Тюменская арена».

# На Яузьяке есть село Знаменщиково

## 14 АВГУСТА ИСПОЛНИЛОСЬ 275 ЛЕТ СО ДНЯ ЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

### ИЗ ИСТОРИИ СЕЛА

По историческим данным Знаменщиково появилось на карте в 1740 году. Первые дома были построены по течению речушки Яузьяк, впадающей в реку Ишим.

Легенд, связанных с появлением этого населённого пункта, — целых три. Согласно первой именно там остановился знаменщик (знаменосец) царской армии, сбежавший со службы. По другому поверью у въезда в Знаменщиково, словно знамение, некогда стоял чёрный столб. Третья легенда повествует о том, что село основала семья Знаменщиковых (кстати, сегодня эта фамилия здесь — самая распространённая).

В книге 5-й «Тюменская деревня. Далёкая и близкая» информационно-биографического издания «Труженики сельского хозяйства земли Тюменской» есть очень интересные сведения из истории села: «До 1929 года знаменщиковцы жили одиночно. Основная часть населения была бедняцкая. Были в селе и зажиточные семьи: Макушины, Батины, Чулошниковы и др. В селе было достаточное количество двухэтажных особняков, принадлежащих зажиточным хозяевам. Дома эти и хозяйский скот доглядывали батраки. В 1929 г. образовалась коммуна. В селе к тому времени было более 700 дворов. Коммуна вскоре распалась. В 1930 году образовался отруб (колхоз) «Красный Урал». Первыми председателями были Крючков, Чернов. В этом же году на квартире богатого крестьянина открыли трёхлетнюю школу. Писали палочками. В 1932 г. была организована Знаменщиковская школа колхозной молодёжи. Было в ней 5 классов и 4 учителя. В школе было более 150 учащихся, занимались в одну смену. В школе имелось большое подсобное хозяйство.

В годы войны голодный блокадный Ленинград посылал в тыл своих детей. Суровые сибиряки тепло приняли их и по-отцовски заботливо ухаживали за ленинградцами... А знаменщиковцы, ушедшие на фронт, в это время отважно сражались за родную землю на фронтах войны. Потом была Победа, дальше — тяжёлые послевоенные годы и ещё много самых разных событий, вошедших в историю страны и села.

стух овец, сельхозприспособлений. Здесь есть школьники и студенты, рождаются дети. В селе живут три многодетные семьи: Валерия и Екатерины Драновых, Андрея и Екатерины Решетниковых, Сергея и Ольги Долгих. В каждой из этих семей по трое детей.

Знаменщиковцы — активные читатели. Книжный фонд составляет 3015 экземпляров книг, в течение года поступило ещё 204. Среди заядлых книголюбов — Сергей Владимирович Знаменщиков, Виктор Андреевич Колмаков, Лидия Яковлевна Знаменщикова, Валентина Фёдоровна Захарова.

Люди в Знаменщиково дружные, трудолюбивые, гостеприимные. Они умеют и хорошо работать, и хорошо отдыхать, полны творческой энергии.

### ЛЮДИ

Посещая подобные праздники, каждый раз убеждаюсь в том, что главное богатство любой территории составляют её люди — человеческий капитал.

Первым, кого повстречала на празднике наша редакционная группа, был Александр Максимович Орликов (на снимке). Солдат Великой Отечественной войны, оставивший автограф на стенах рейхстага. Человек-легенда. В следующий за юбилеем села день — 15 августа — Александр Максимович отметил 90-летний юбилей.

Он, как и его родители, коренной знаменщиковец. На войну ушёл в декабре 43-го. Первой боевой наградой стал орден Красной Звезды — за форсирование Днепра. На берегу этой могучей реки Александр получил шесть ран и контузию. Выйдя из госпиталя, приобрёл военную специальность и влился в роту автоматчиков 5-й ударной армии 1-го Белорусского фронта. Принимал участие в форсировании реки Одер, во взятии первых «ворот» на пути в Берлин — города-крепости Кюстрина. После капитуляции Германии в числе специально отобранных 280 человек был направлен в спецподразделение центральной комендатуры г. Берлина, возглавляемой маршалом Г.К. Жуковым. В обязанности солдат входила зачистка территории от фашистов, не желавших сложить оружие. За участие в этой

результатов во вспашке и уборке урожая. Правительство по достоинству оценило трудовые подвиги Александра, наградив его орденом Трудового Красного Знамени.



В год юбилея Победы, несмотря на ранения и последствие контузии, Александр Максимович молод душой, оптимистичен, трудолюбив. Его девиз — «Движение — жизнь». По словам главы администрации поселения К. М. Рахметовой, для односельчан он служит примером позитивного отношения к жизни. Земляки благодарны ему за подвиг во имя жизни на земле.

### ПРАЗДНИК

Вечером 14 августа в Знаменщиково прошли мероприятия, посвящённые 275-й годовщине села: детские и взрослые спортивные соревнования, конкурсы «Гостеприимная улица», «Угадай мелодию» и другие. На празднике собрались и жители села — от мала до велика, и его гости.

В 20 часов в зрительном зале Дома культуры началась праздничная программа. Участники торжества тепло поздравили с юбилеем, пожелали им здоровья, мира и благополучия заместителю главы администрации Сорокинского муниципального района по социальным вопросам Елена Николаевна Гараба и глава администрации Знаменщиковского сельского поселения Кульбайрам Магзумовна Рахметова.

Е.Н. Гараба зачитала поздравительное обращение к жителям села главы администрации Сорокинского муниципального района Александра Николаевича Агеева: «Знаменщиковцам есть кем гордиться. Здесь проживают знаменитые династии тружеников сельского хозяйства, много достойных работников социальной сферы, умельцев и талантливых людей. Село прославили знаменитые земляки, участники Великой Отечественной войны и труженики, работавшие на восстановлении разрушенной войной экономики страны.

Выражаем признательность за труд ветеранам, награждённым государственными наградами: участнику Великой Отечественной войны Александру Максимовичу Орликову, учительнице Евлампии Дмитриевне Штелле, почётной жительнице Сорокинского района Плевоских Серафиме Петровне.

Знаменщиковцы умеют ударно трудиться, продолжая традиции отцов. В коллективе ЗАО «Маяк», руководимом Валентином Алексеевичем Чулошниковым, трудятся передовики производства Тамара Маткина, Вера Синичкина, Любовь Лашук, Галина Дюсембекова и многие другие. Достоинно представляют территорию поселения самодельные исполнительницы песен и стихов, мастерицы женского рукоделия. Всем жителям — здоровья, успехов, благополучия, новых успехов и побед на благо развития села!»

Затем состоялось награждение тех граждан села, которые составляют его гордость, прославляя хорошими делами, добросовестным трудом. Почётную грамоту главы администрации Сорокинского МР вручили директору ЗАО «Маяк» В. А. Чулошникову. Состоялось чествование самой старшей жительницы села — Е.Д. Штелле, труженицы тыла, с детства познавшей нелёгкий крестьянский труд и до сих пор излучающей оптимизм и надежду. В этом году ей исполняется 92 года. Памятные подарки вручили А.М. Орликову, родителям появившихся на свет в 2015 году Андрюши Знаменщикова, Алёши Кузнецова, Арстана Мадеева, папам и мамам многодетных семей. Поздравили юбиляров В.Н. Косовец (70 лет), М. Шумкову, Г. Ивакина, В. Колмакова. С гордостью отметили



толий Бровкин, Марина Макарова, Семён Приходько. Они тоже получили заслуженные грамоты и подарки.

Слова благодарности прозвучали в адрес активных участников художественной самодеятельности Марины Федосеевой, Валентины Черновой, Натальи Казюлевич, Марины Макаровой, Алёны Сергеевой. Для героев торжества звучали замечательные задушевные и весёлые песни в исполнении местных вокалистов и группы «Визит».

Обстановка была тёплой и дружеской. Зрители очень тепло аплодировали и награждаемым, и тем, кто дарил



солдата Дмитрия Лашука, выплывшего свой воинский долг и в 2015 году вернувшегося домой, и поблагодарили его родителей за отличное воспитание сына.

На празднике отметили тружениц личных подсобных хозяйств, лучшую сдатчицу молока Наталью Сергееву. За добросовестный плодотворный труд наградили Тамару Маткину, Любовь Лашук, Веру Синичкину, Галину Дюсембекову. Внутренним был список знаменщиковцев, прославляющих родную землю спортивными победами. Это Абай Нуржанов, Николай Маткин, Талгат Дюсембеков, Роман Шестаков, Николай Мычко, Александр Мычко, Андрей Решетников, Светлана Федосеева, Анастасия Сергеева, Анастасия Кузнецова, Альбина Дюсембекова, Михаил Чернов, Семён Бровкин, Даниил Чернов, Владимир Воровко, Сергей Воровко, Юрий Сергеев, Алёна Сергеева, Ана-

присутствовавшим своё песенное искусство. В середине зала лихо выплясывали знаменщиковские малыши — будущее села. По окончании юбилейной программы участники праздника порадовали яркий салют. Все, кто принял участие в торжестве, благодарили его организаторов за отличную подготовку.

Начался 276-й год в жизни села. Успехов и процветания тебе, Знаменщиково!

НА СНИМКАХ: ветеран Великой Отечественной войны Александр Максимович Орликов; спортивная элита села; представители молодого поколения Ирина и Арсений Дедюхины; лучшая сдатчица молока Наталья Сергеева и глава Знаменщиковского сельского поселения Кульбайрам Магзумовна Рахметова.

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.



### ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Сегодня в селе — 125 дворов и 365 жителей. Инфраструктуру составляют Дом культуры, школа, детский сад, почта, медпункт, два магазина, ЗАО «Маяк». Есть личные подсобные хозяйства. Знаменщиковцы всё активнее берут сельскохозяйственные кредиты на покупку коров, породи-

операции был награждён орденом Отечественной войны.

Вернулся домой отважный сибирский боец только в 1947-м. Почти не отдохнув, сразу стал трудиться на заготовке дров, ремонте дороги, был бригадиром полеводческой бригады, трактористом, затем комбайнером. Благодаря трудолюбию, упорству, высокой сознательности добивался отличных